



## Horthy Jenő

jelölte a sárbogárdi választókerület kisgazda közönsége, az a kerület, amely a múltban éronél maradandóbb emléket állított magának elvtársával, amikor egy fél évszázadnál hosszabb időn keresztül a függetlenségi és 48-as programmal küldötte az országgházba Madarász Józsefet. A bizalom, a zászló melletti törhetetlen kitartás az elnök szólt, nem a megválasztott személynek.

Annál szerencsésebb a jelölés most, amikor a kisgazdapárt nagyravágyott zászlaja ebben a jeles kerületben olyan markáns egyéniséget kezébe kerül, mint Horthy Jenő.

A Horthy név ma fogalom Magyarországon. Ez a név jelenti a halottakból való feltámadást, az országnak keresztény, nemzeti alapon való újjáépítését, jelenti az életet magát.

A Horthy család multja, tradíciói, kálói jellemű férfiai a biztosíték arra nézve, hogy az a zászló a legjobb kezébe került, hogy Horthy Jenő fajtának makacs szívósságával, őseitől örökölt erejével, lelkének lángoló hazaszeretettel és minden tudásával oda fog törekedni, hogy a nemzet gerincének, a kisgazdáknak programja teljes egészében megvalósuljon, a falu jelentősége súlyt nyerjen az ország sorsának intézésében.

Horthy Jenő maga is közép-birtokos, aki a kisgazdák sorsának osztályrészese. A gazdálkodó élet minden aját-baját ismeri, tudja, hogy hol és mi fáj a kisgazdának és tudja azt is, hogy ezeket a bajokat mikor, mivel és hogyan lehet orvosolni?

Manapság divatba jöttek a kisgazdák és épen ezért a politikai vigécek egész tömeg lepte el a fajú, ügyvédek, mérnökök és más hasonló urak, akik máról holnapra vedlettek át kisgazdává és erőnek erejével, sőt a kisgazdák mostani erősebbi ellenőri is boldogulnak a nagy múltú falu néper. Az aprítottak közö az utolsó napokban már belopakodtak a Móricok és Izidorok is, akik a „világmegváltó szocializmus” maszlagaft hínűk a puszták és faluk azon rétegei között, ahol annak idején a kommunista elvekkel fertőzték meg a gondolkodni kevésbé tudó földmunkásság lelkét. A pokol eme udok fajzatai nem tudnak belenyugodni abba, — hogy pusztító munkájuknak utját állta a falu népének tisztasága és hazaszeretete és a csatornák lakói a csatornák bűzében és sötétségében még most sem tudnak megnyugodni, hanem teljesíteni igyekeznek a bűzt és a rothadást.

De eredmény nélkül! Az örövendes jelek azt mutatják, hogy a sárbogárdi kerület falunak választó polgársága hivatásának magasztalán áll és hogy őket nem tévesztik meg sem a politikai vigécek, sem a világmegváltó Móricok! Az öntudatos, a gondolkodó, a jövőre gondoló kisgazdák ott állanak Horthy Jenő zászlaja körül, melynek győzelme egy újabb ciklus kezdetét jelenti, aminő 1848-ban az öreg Madarász volt.

B. Szabó István.

## A lovasberényi választáshoz.

Lovasberénybe kiküldött tudósítónk a következőket jelenti: Szerdán, e hó 4-én dr. 3 óra-  
kor az egyesült kisgazda és földmivessépart hivatalos jelölje — Reichenbach Béla közgazdasági egyetemi tanár programbeszédét nagy lelkesedés mellett tartotta meg.

Lovasberény tudvalevőleg az ottani református tanító, Cserti József által köztársasági eszmékkel volt megmélyezve. A józan gondolkodású, hazafias és jóérzésű kisgazda közönség azonban hamar felismerte, hogy a köztársasági burok alatt hirdettet boldogulás nagy jelenthet mást, mint a zsidó uralom helyreállítását.

Epen azok a gazdák, akik még hetekkel ezelőtt Cserti pártolták, köztük az egész községi előjáróság, Cserti viselkedéséről a leglesújtóbban nyilatkoztak. Tudvalevő, hogy Lovasberényben hetekkel ezelőtt maga a kisgazdapárti államtitár sem birt egy négyülésen szoboz jutni, mert a Cserti által felbujtatott falu népe rendetlen, fejelemetlen viselkedésével és közbekialtásaiakkal lehetetlenné tették a négyülés megtartását.

A legutóbbi négyülés azonban a legnagyobb rendben történt. Szívhez szülő szavakban magyarázta meg Reichenbach a lelkes hallgatóságának, hogy az ország társadalmának gerince a kisgazda és földmives osztály s azért az ő sorakból is kell és akarunk képviselőket küldeni a parlamentbe. O maga Reichenbach is közülük való és saját személyes fáradsága, igyekezete, szorgalma révén jutott és küzdötte fel magát önérejből oda, ahol most áll. Elmúlt és muljon el végleg a magyarság ősi átká, a széthuzás, lómörüljünk és és egyesüljünk e sokat szenvedett, megtépázott hazánk újjáépítésében a jelszó alatt: keresztény magyar testvér! Hiszen épen ezt, hogy a magyar a magyart tépte, szétvágta és a magyart a magyart hazánál tal egy idegen tal és amig mi magyarok egymással egyenlőnek vagyunk, széthuzást szítottunk, az alatt ők példás összetartással, ravaszkodással dolgoztak ellenünk, szélvilláztatték a hadseregünket, lábbal taposták a törvényt, felorgatták a rendet és közbiztonságot, a nyakunkra hozták az ugynevezett köztársaságot és hazánk szétdarabolását, majd később a kommunizmust, amikor a keresztet kidobták az iskolából, amikor még a magyar hazát sem volt szabad emlegetnünk, (közbekialtások: „le a zsidókkal!”, „gyalázat!”, „gazemberek!”, „le a köztársasági gazemberekkel!”, „Persze jó volna köztársaság, hogy 4 év múlva egy zsidó elnök legyen!”) Hasonló közbekialtások kísérték a programbeszédet, melynek folyamán Reichenbach készséggel jelezte ki, hogy a kisgazdák minden kívánnalmát és szükségletét legmelegebben szívén hordozza és azon lesz, hogy kérésüknek eleget tegyen.

Az a benyomásunk, hogy Reichenbachon kívül, aki a nagyváradi Szabó és sokoróipáti Szabó egyesült kisgazdapártnak hivatalos jelöltje, más jelölt e kerületben számításba nem is jöhet, mert a választó polgártársak edemének bizalma veszi őt körül az összes

községekben, ami most legjobban megnyilvánult Lovasberényben, ahol Cserti néptantónak heikekkel ezelőtt még ugyszóvalan egyedüli pártja volt, mely azonban ugyszóvalan teljesen megdült azért, mert Cserti, köztársasági pártivá vedlett át.

Érdekes, hogy olyan emberek beszéltek legjobban Cserti ellen, akik a legnagyobb hivatást és kijelentették, hogy a jelölt ívet kénszer hatása alatt alárták ugyan, de majd odoszávnak, ahová meggyőződésük viszi őket.

## HIREK

— Megyéspüspökünk látogatása a Rokkant telepen. Ma délelőtt folyamán dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök meglátogatta a rokkant telepet. Legnagyobb csodálkozását fejezte ki a rokkant-telep célszerű összpontosításának, Sorra járta a rokkanttelep összes műhelyeit és rokkantiskoláját. Legnagyobb elismerését fejezte ki az intézet vezetőjének.

— Személyi hír. Dr. Károlyi József gróf a közelmúlt napokban njből beköltözött városunkba s elfoglalta a vármegye házában levő főispáni lakást.

— Szent Sebestyén napja, a város fogadott ünnepe január 20-án, kedden lesz: Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök a belvárosi templomból 8 órakor induló processzióval a felsővárosi templomba megy, ott fél 9 órakor a megyéspüspök nagy misét és közben szentbeszédet mond.

— Képviselő ajánlás. A választói törvény szerint a képviselő ajánlás 500 választópolgár aláírásával a mai napon városunkban is megtörtént. Ma délig dr. Prohászka Ottokár megyéspüspököt ajánlották képviselő jelöltnek. A szociáldemokraták gyengeségük tudatában — ugy látszik — nem mernek jelöltet állítani.

— A Károlyi Dr. Bognár József úr a városi tanácsadónak a városi választókerületben.

— Kinevezés megerősítése. A vall. és közoktatásügyi miniszter Kurucz Gyula vármegyei állami tanfelügyelőt 1919. évi január hó 13. érvényen a VI. fizetési osztályba nevezte ki. Molnár Ferenc vármegyei állami tanfelügyelősi iskolálatogatóna a Károlyi-féle kormány minisztertanácsi határozata folytán 1919. január 1-i hatályú állami segédtanfelügyelővé történt kinevezését a jelenlegi kormány minisztertanácsi határozata alapján megerősítette.

— Missió Nagyparkán. Január 6 és 13 között Gusztich és Horváth lazaristai atyák vezetése mellett a parkáti hívek szép számban vettek részt a lelki felüdülésben. 1200-an járultak a szt. áldozáshoz. Az 1-1. osztály mindegy szálja, az iparosok legnagyobb része, az előjárók is a földmives hívek jada elvégezté ájtatosságát. A háború okozta erkölcsi romlás után épületes felbuzdulás mutatkozik a missió nyomában. Vívant sequeñtes!

— Mennyi szavazó van? Hivatalos megállapítás szerint — Székesfehérvárott 15196.

— Esti ájtatosság a székesgyházban. A székesgyházban január 18-át 25-ig naponta este 6 órakor ájtatosságot tartanak, hogy hazánk felépítési munkájában mindnyájunk sorsát eldöntő választásokhoz isten felvilágosító és megerősítő tegelemet kérjük. Vegyünk részt az ájtatosságban mindnyájan. Belvárosi pléb. hiv.

— Választási statisztika. A városi igazoló választmány. — mint ismeretes — a december 28. bizottsági tagválasztások megsemmisítése, mert a bizottság a törvényt ugy magyarázta, hogy az 1914. évi választási névjegyzék alapján kellett volna választani, nem pedig az 1919. évi alapján. Mig a Tóvárosban az 1914. évi választási névjegyzékben 811, a Belvárosban és Palotavárosban pedig együttesen 1040 szavazó szerepel, addig az 1919. évi választási névjegyzékben a Tóvárosban 1446, a Bel- és Palotavárosban együttesen pedig 1346 választó van. Az egész város területén az 1919. évi választási névjegyzék szerint az 1914. évihez viszonyítva 1670 szavazóval van több választó.

— Négyülés lesz vasárnap d. e. fél 11 órakor a Szent István tereben, amelyen dr. Prohászka Ottokár megyéspüspököt jelölt pártok vezéreli fognak szónokolni. Választó polgárok és nők legyetek ott mindnyájan.

— Nagy érdeklődés mutatkozik Vágyesacsnán a szövetkezeti eszme megvalósítása iránt. A mult hetekben járt lenn Budapestről a Hangya kiküldöttje, Lelkes beszédek hangzottak el az értekezleten, melyen a kiküldött ismertette a szövetkezetek szervezetét, működését. A lelkesedést lett követte. 54.000 koronát jegyeztek már eddig is üzletrészek címén. Reméjük, pár hét múlva megnyílik a bolt, mint a gazdasági élet új irányu fellendülésének egyik szerve. — y.

— Az adonyi választó kerületben 5 jelölt küzd a mandátumért kisgazdapárti 1 nemzeti egye-

párt budapesti központja által felkeltett helyzelet, jelöltként kiküldötte a kerületbe sokoróipáti Szabó István kisgazdaminiszteri, ki elől Csöngedy Gyula, Nagy Pál, Szilaha Pál, Sajgó Gusztáv és Laszlovszky Kálmán jelöltek visszavonultak, csak Hir György egy komárommegyei kisgazda tartotta meg a miniszterrel szemben is jelöltségét. Erre a miniszter visszavonult. Hir György tolokodó eljárása a jóérzésű választó polgárok körében mindenütt a legnagyobb visszatartozást szűli. A budapesti pártközpontnak egyedüli hivatalos jelöltje Csöngedy Gyula, kinek megválasztása biztostra vehető.

— Adomány. M. Ninus 100 K a hadifoglyok hazaszállítására, 50 koronát az erdélyi menekültek javára adott.

— Asszonyok, leányok! Vasárnap délután értekezlet lesz nők számára a kultúrosokban: Három órakor a Felsővárosnak az Ezredéves iskolában. Felnégykor a Vízvárosnak, a Mamez-ovodában, négy órakor a Tóvárosnak a szt. Imre konviktusban, öt órakor a Palotavárosnak a szt. Anjak ovodában. Ott legyetek! Választás módját magyarázzák meg!



vörös kereszt tudakozó irodája útján érdeklődtek utána.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben léteiről, tartózkodási helyéről, halálának eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, úgy különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetésben jelzett időn túl még életben volt, azt az alulírt bíróságnál 1920. évi március hó 15 napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontra bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kihirdetett tények alapján fog a holtak nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1919. évi december 10. napján.

Noszlopy s. k., járásbíró.

**Hirdetmény.**

A székesfehérvári járásbírószág közhirre teszi, hogy Horváth Mihály né sz. Schmalcz Borbála ré szerzől a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Horváth Mihály holtak nyilvánítása iránt az eljárást megindította.

Az eltűnt neve: Horváth, születési helye: Székesfehérvár, születési ideje: 1887. szept. 24. születési neve: Horváth János és Kovács Katalin, házastársa: Schmalcz Borbála: a házasságból gyermek nem született; az eltűnt foglalkozása: déli vasuti géplakatos; utolsó lakhelye Székesfehérvár; az eltűntnek ingó- ingatlan vagyona nem volt.

Az eltűnt egyén 1914. november hó 20. napján az orosz harctérre ment; csapatlétének megnevezése: 17. sz. honvédegyalgezed 1 század; katonai rendfokozata: közhadvéd.

Az eltűnt kérvényező előadása szerint 1914. évi november 20. an az orosz harctérre ment; azóta nem adott magáról életjel és a megjelölt kutatások eltűnése felül semmi közelebbi körülményt fel nem derítettek.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben léteiről, tartózkodási helyéről, halálának, vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülmények s így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdetésben jelzett időn túl még életben volt, ezt az alulírt bíróságnál 1920. év március hó 15 napjáig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontra bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtak nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1919. december hó 5. napján.

Noszlopy s. k. járásbíró.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Találtak egy lisztes zsacsót, melyben a jegyek és a pénz volt. Igazolt tulajdonosa átvetheti Sörpince utca 12. szám alatt.

Elvesztette egy leánya budai uton az erszényét 40 koronával. Megtalálójá legyen szives szerkesztőségünkbe beadni.

468. — Szárlított főzeléket szeretünk be a hitelszövetkezet és a ker. szoc. párt tagjainak részére. Az igen olcsó főzelék bármily mennyiségben kapható. Érdeklődni a szövetkezeti és a pártirodában, vagy az ügyvezető igazgatónál lehet.

5. — Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és hízlat baromliakat minden mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmarty-ter 2. Telefon 180. 0

200. — Gazdaságomból 150 magyar holdat épületekkel berbe adok, esetleg felparcellázok. Tudakozódní Paulóvitsnál, Ibl Miklós utca 8. 3-1

63. — Használt jó minőségű ákác karo eladó. József-u. 3.

183. — Bádogos vízvezeték és edény javításokat jutányosan vállal. Csekő István, Budai ut 13. szám. 10-2

184. — Aranyat, ezüstöt és briliánsot legmagasabb árban veszek Márk, órás és ékszerész. Kossuth-utca 15. 10-2

182. — Királykut-utca 19. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódní lehet Zámoly-u. 13 a. 5-2

176. — Takarmányröpát veszek kicsiny és nagyobb mennyiségben. Felsőkirálysor 12. sz. 6-2

194. — Szép új konyhaszekrények eladók. Major-u. 13. sz. alatt. 3-1

199. — Csecsemő kelengye és új női kabát eladó. Kert utca 43. szám. 3-1

Egy jókarban levő hálószoba bútor és egy konyhaberendezés eladó. Megyeház-utca 13. l. em.

136. — Eladó egy 6 éves sárga herélt ló. Ráchegy 1280. Buder. 6-5

178. — Új len és gabonás zsákok állandó eladása. Háltér 19. szám alatt. 3-2

179. — Tavirda-u. 5. sz. alatt egy középtermetre való új frak és melény eladó. Illés, szabónál. 3-2

201. — Női divatruház ügyes és megbízható elárúsítót keres. Cim a kiadóhivatalban.

198. — Egy három éves hasas kecske eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

193. — Egy szép díofa gyermek ágy, két fiókkal és egy politoros ebédlőasztal s függőny-tartók eladó. Lakatos u. 16.

139. — Kís lakóházat gazdálkodásra alkalmas udvar, kerítell keres bérbe menekülőtisztviselő falun, vagy helyben. Vidéki plébánosok jó indulatú támogatását kérve. Cim a kiadóban.

146. — Külsőbudai ut Erzsébet ligetsoron kívül balra az első házban egy pár jókarban levő szür-csizma eladó, vagy kukoricáért elcsereleendő. Cim a kiadóban.

174. — Vennék egy pár viselt hó cipőt vagy cserébe. Jókay-utca 4. sz. Róde. 3-3

189. — Egy szép ágy, egy par 39 es új cipő, élelemért elcsereleendő. Cim a kiadóban. 2-2

181. — Ingaóra, garnizs draperiával, képek, tűkör élelemért elcserelehető. Széhenyi-u. 15. 2-2

144. — Vennék 3 drb. smyrnaszőnyeget, sürgösen magam részére. Cim a kiadóban 4-4

164. — Gyár-utca, 17. szám alatt egy anyasítés-6 malaccal eladó.

195. — Két új ágyterítő és egy asztalterítő, egy új lehrésselyem ruha eladó. Cim a kiadóban.

196. — Egy jó nagy munkás szabó segéd, esetleg kezimunkás azonnal felvétellük Jókai-utca 2. sz. Barbéj Sándor hárszabó.

192. — Egy löszer: zám eladó. Deak Ferenç-u. 7. sz.

191. — Egy 5 ló erejű Dinamó eladó. Cim a kiadóban.

189. — E hét szerdán d. u. és csütörtök d. e. nem-e talált vagy vett egy fekete tyukot, sziveskedjék jelenteni szerkesztőségben, kelő jutalomban részesül.

190. — Egy jóra való nőseibert keresek igáskocsinak jöhézetésell, Budai ut 16.

188. — Városi bundakabát, sapkával, varrógép, gyermekágy. szekek eladók. Rákóczi 31.

185. — Hat oktályos szőlő a Borjúkútnál szép lakóházzal és parkirozott udvarral eladó. Bővebbet Budai-ut 7. sz.

134. — Háboru előtti vászonból ingek, nadrágok eladók. — Ugyanott egy férfi aranylánc egy fejős kecskével elcserelehető Cim a kiadóban. 2-2

**Malmok figyelmébe!**

Használt henger székéket, valamint malmgépeket és vasrészeket magas áron vásárlók. Malmok vételének és eladásának közvetítését előnyös feltételek mellett vállalom.

**SZEKULA GÉZA,**  
Budapest, VII., Damjanich utca 25/a.

**Olcsó bevásárlási forrása!**

**Körössy Imre**

Ferfi gallérok, zsebkendők, ferfi női es gyermek harisnyák. Komót cipők. Zseblámpa, élelem és égő, öngyújtó, tűzök. Illat szappanok, fogkrémek, parfümök.

400 járdos Olasz cérna 15 korona.

Zsebtűkör, képes lap, levelpapír és notes nagyban eladás. — Olcsó árak!

Pontos kiszolgál!

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítjük, a nagyérdemű közönséget, hogy

**és VEGYTISZTÍTÓ ÜZLETET**

Károly király-ter 5. (Városház-ter.) Telep: Palotai-utca 52. BÉRBE VETTÜK.

Amidőn módunkban áll nehéz beszézési viszonyok dacára üzletünket FESTÉK ÉS VEGYIANYAGOKKAL ellátni abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy bármí nem kelme, szövet, selyem, vászon festését és vegyi tisztítását elvállaljuk és külföldön szerzett tapasztalataink szerint eszközöljük.

**Prohászka és Ludik**  
kelmefestők.

**LANGRAF GABOR ÉS FIA UTÓDA**

BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA

Székesfehérvárott  
Iroda, gyár és árutelepei Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-örémek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényese, tartóssá és tisztává teszi.

Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Árusítás a legolcsóbb napi árban.

Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

**Uránia-színház.**  
Hétfőn és kedden,  
január hó 19 és 20 án:  
**Cigány szerelem**  
Színmű 5 felv. Főszereplő:  
Leontine Kühnberg.  
Remek pótműsor.  
Előadások: 6 és 8 órakor.  
Rendes helyárak.  
Saját villanytelep.

**LANGRAF GABOR ÉS FIA UTÓDA**  
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárott  
Iroda, gyár és árutelepei Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.  
**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-örémek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényese, tartóssá és tisztává teszi.  
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.  
Árusítás a legolcsóbb napi árban.  
Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

**Uránia-színház.**  
Hétfőn és kedden  
január hó 19 és 20 án:  
Strauss Oszkár oietje után!  
**Varaszkeringő**  
Vidám filmjáték 4 felvonásban  
Főszereplők Várkonyi Mihály  
Luse Margit, Boross Endre.  
Kiegészítő műsor.  
Előadások 6 és 8 órakor.  
Rendes helyárak.